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A kassai kemény ítélet.
— szopt. 12.

Jászberényben szept. 8-ikán
„ 4pponyi Albert, mint a kor- 
L-tagja, mint a függetlenségi 
ö:rf erryik vezére mondta eze- 
f Alapvető munkát akarunk 
végezni minden téren, hogy a 
-eaizet és a nemzettel együtt a 
királv is erősebb legyen amikor a 
mi küldetésünk véget ér, mint 
volt amikor kezdődött. Az ő 
e'kületét oda fogjuk irányítani, 
‘a0Vá azt nemes _érzései úgyis 
vezetik, hogy erejét a nemzettel 
^ütt keresse, mert ezen az 

a poklok kapui sem diadal­
maskodnak."

E szavak amikor elhangzot­
tak. ott Jászberényben még nem 
tudták, hogy a szabadságharc 
dicsőségére állitott honvédszo­
borra már kész a koszorú, me­
lyet szept. 9-én a kormány ne­
vében, a közös hadsereg tiszti 
karának jelenlétében, teljes ka­
tonai parádéval helyezett el a hon­
védelmi miniszter. Ez a történet 
egyike a legnagyobb politikai té­
nyeknek, mint a honvédelmi ál­
lamtitkár hirdette és mindenki 
átérezte, hogy valóban az és lel­
kes bámulattal hallotta tovább: 
„Biztosan tudom, szentül hiszem, 
hogy ezen az ünnepélyen (sza­
badságharcunk ünnepén!) nem­
csak minden hazafi szive, de a 
hadsereg szive és a mi szeretett 
királyunk szive is itt volt."

Hivatalos beszéd szólt igy 
a magyar szivek egész mélysé­
géig. Előtte két nappal, ha mint 
hirt terjesztik, hogy ez lesz Kas­
sán, magyar ember el nem hiszi. 
Volt már nekünk sok nemzeti 
ünnepünk mindig a kormány nél­
kül. Mindig nyersen visszautasí­
tották a kegyeletes kívánságot, 
hogy szabadságharcunk ünnepé­
nek adjanak hivatalos színezetet, 
ne tartsa magát attól vissza az 
intéző hatalom. Amikor a füg­
getlenségi párt a budavári hon- 
fédszoborhoz a törvényhozás és 
kormány koszorúját kérte, azt a 
osufondáros cserét ajánlották,
kogyugyanakkorkoszoruzzák meg
a Hentzi szobrát is. Elő mer­
tek állni ilyen alkuval. Hentzi 
kobrára magyar kezek nem tet­
tek koszorút, de a honvéd ko­
szorúért revansképen és lenéző 
dacból, Jansky generális titokban 
^gkoszoruzta Hentzi sírját. For­
ces folytatása lett annak, a 
^ rovásunkra.

Ahol honvédszobrot, Kossuth-

szobrot emeltek, azt a hadsereg 
mindig úgy tekintette, — mint 
a céllövéshez fölállított saj- 
bát. Lám, hogy csakugyan vál­
toztak az emberek, változtak az 
idők.

Egy magyar közoktatási mi­
niszter megbukott azon, hogy 
Kossuth iratait megvette a nem 
zeti muzeum számára, az orszá 
gos költségvetés tételei közé 
azonban nem merte kiírni, ha­
nem azt jegyezte oda, hogy a 
múzeumi irattár szaporítására öt 
éven keresztül 20,000 frt szük­
séges. Pusztulnia kellett a mi­
niszteri székből. Most pedig ne­
hány nap előtt egész szárazon 
közölték a lapok, hogy a kor­
mány megvásárolta Kossuthnak 
az emigráció idejéből és későbbi 
időkből való fontos levelezését 
oly összegért, melynek nagysága 
már megkívánja, hogy a király­
nak jelentés tétessék róla. A 
közoktatási minisztert nem ker­
getik el.

A kassát előterjesztésről is 
beszélik, írják minden oldalról, 
hogy a királyt kapacitálni sem 
kellett hozzá. Csak annyit kí­
vánt, hogy a hadügyminiszterrel
is beszéljék meg.

A kassai ünnep ténye meg­
döbbentő ítélet az elmúlt idők 
sáfárjainak fejére, bűnösségére. 
Ötven évnél tovább kitették a 
királyt a vádnak, hogy nincs ko 
szoruja a nemzet nagy szabad 
ságharcának a históriai emlékére 
Se fát volt nem borítottak arra a múltra! se bíborral le nem ta­
karták, se egy mirtusz gályát el 
nem helyeztek ott. Egy koszorú­
val épen ellehetett volna takarni 
az irtózatosságokat, de hagyták 
hogy mindig és mindig kiújulja 
nak azok. In memóriám ! Cudar 
kodtak. Minden honvédszobornál, 
Kossuth szobornál czudarkodtak 
versenyezve generálisok, minisz 
terek és minden vásott duhaj. _ 

Hogyan gondolkoztak a ki­
rály tanácsadói a múltban,? Hogy 
erősebb legyen a király? Ali de­
hogy ’ Inkább a vádlottak pad­
ján szerették őrizni ő felséget 
A viz mindig oda folyik, a hova 
erőlködés nélkül juthat. Ott pos- 
hadt meg a trón zsámolyánál. 

Bizony uj rendszer ez.
A ré<n rendszerből azonban 

fölteszik°a kérdést, hogy a kas­
sai szobor hivatalos koszorúja es 
T generálisok kivonulása na 
rryobb e, mint a koronázási aján­
déknak a 48-as honvédek segé­
lyezésére való fordítása

gyobb-e Rákóczi hamvainak ha 
zahozatalánál? A múlt feneket­
len mélységében elveszett alkal­
mak közül ezek csakugyan meg­
mentett alkalmak voltak. A ko­
ronázási ajándék hováforditása 
még a kiegyezés müvének füg­
geléke. Rákóczi hamvainak haza­
szállítása már a mai korszakot 
létesített harcok csititása. De 
nyitva tartották fél századnál to­
vább a nemzet vérző, nyílt sebét. 
Csilapitó balzsamot sem csepeg­
tettek bele. Nagy meghasonlás 
kiengesztelése történt Kassán. 
Vájjon ingyen ? Emelni kell érte 
a katonai létszámot. Már pedig 
ezt nem is tehetné ez a kormány, 
mert előre kikötötte, hogy kato­
nai ügyekkel nem foglalkozik. 
Ám ez a magyarázat a nagyvérü 
legények részéről. A rágalom a 
gyávák hatalma volt mindég és 
az is marad.

Rodostó és Turin a hü ma­
gyarok végső menedékhelye, az 
elvhüség száműzetésének tűzhe­
lye, a lemondás remetesége. íme 
gyászos emlékök kiengesztelése 
Kassán, a hol a kathedrális dóm 
kriptájába hozzák Rodostóból a 
kurucz fejedelmet s közel hozzá 
érc emléke hirdeti késő idők 
nemzedékének egy másik dicső­
séges szabadságharc glóriáját. 
Rákóczi kurucza és a vörös sip- 
kás honvéd összeölelkeztek Kas­
sán, köszöntötték az uj idők szel­
lemét és lepihennek a nemzeti 
eszme halhatatlanságában a na­
gyok, a fenségesek kriptájában.

Rodostó, Turin végre nem a 
fájó szégyené. Átadatnak az em­
lékezetnek, a históriának.

Történik mindig valami, ha a 
nemzet összetart. A kassai sújtó 
ítélet a múltra, nagy reménység 
nekünk a jövőben.

iránt érdeklődött a felvidék közön­
sége s meg is jelent nagy számmal 
a kiállításon ; 9-ikén pedig a honvéd­
szobor leleplezése történt meg fényes 
ünnepély keretében. E hazafias, szép 
ünnepélyen a kormány képviseletében 
megjelent Jekelfalussy Lajos honvé­
delmi miniszter. Megjelentek a hon­
véd- és közös hadsereg tisztjei is. 
Vármegyénkből ott voltak Dókus 
Gyula alispán vezetésével többen s 
megkoszorúzták a szép honvédszob­
rot. — Áz ünnepélyt követő lakomán 
Matolai Étele ny. alispán, a 48-as 
honvédek legidősebbje, — nagyhatá­
sú beszédet mondott. Áz ünnepélyek 
sorozatát este, a színházban tartott 
hangverseny fejezte be, melynek jö­
vedelme a Tulipán-Szövetség javára 
fordittatott.

A Nép és Igazság cimü néplap, 
mely a nemzeti ellentállás idején oly 
hasznos szolgálatokat tett az alkot­
mányosság ügyének, — ez évi októ­
ber hó 1-jével ismét megindul, dr. 
Szirmay István szerkesztésében. Hisz- 
szük, hogy a közhasznú lapot, mely­
nek célja a népet a politikai igaz­
ságokról tájékoztatni és felvilágosítani, 
vármegyénk közönsége nemcsak erköl­
csi, de anyagi támogatásban is fogja 
részesíteni. — Á lap havonként két- 
szer jelenik meg.

— szept. 12.
A közművelődési pótadó. Több 

oldalról történt felszólalás az iránt, 
hogy a vármegye törvényhatósága 
által 1886-ban megszavazott s azóta 
folyton kulturális célokra fordított 
l°/o-os vármegyei közművelődési pót­
adó elvonatik eredeti rendeltetésétől, 
ha annak fele az uj vármegyeház 
építésére lesz fordítva. Megnyugtatá­
sul közöljük, hogy úgy az állandó 
választmány, mint a köziigazgatási 
bizottság indítványt tettek a törvény- 
hatósághoz, hogy közművelődési cé­
lokra az egy százalékos pótadó ezután 
is meghagyassék.

A kassai ünnepségek. Fényes ün­
nepnapjai voltak Kassa városának e 
hó 8 és 9-én. Szept. 8-án a kassai 
kereskedelmi és iparkamara által ren­
dezett nagy szabású iparkiállitás

A közigazgatási bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

— szept. 12.

A vármegye közigazgatási bizott­
sága a szokásos hétfői napon, tég- 
napelőtt, tartotta meg szeptember 
havi rendes ülését. A majdnem teljes 
számmal megjelent tagok lelkes óvá­
ciókban részesítették az elnöklő Mecz­
ner Gyula főispánt abból az alka­
lomból, hogy nyári fürdőzéséből ha­
zatérve, újból átvette hivatalának
Trpi7pf popi

A délelőtt 10 órakor megnyitott 
ülés első pontjául TBuránszky László 
vármegyei főjegyző olvasta föl terje­
delmes jelentését a közigazgatás aug. 
havi menetéről. A nyári szabadságo­
lásokkal kapcsolatos személyi hírek 
után, ismertette a múlt hónapban 
megejtett választásokkal, helyettesi- 
sékkel és még a darabantok idejéből 
fönnmaradt restanciák elintézésére 
ideiglenesen rendszeresített állásokkal 
összefüggő hivatalos adatokat. Teljes 
részletességgel szólt mindama bün­
tetőjogi kihágásokról, mik a zem­
pléni vagyon és személy biztonságot 
veszélyeztették a múlt hónapban. 
Különösen nagy ez esetek száma a 
felvidéken, amennyiben az 1200-at 
közelíti meg. Erre a pontra különben 
ki is tért a bizottság egy hosszadal­
mas vita keretében, miről alább szó­
lunk.

Á főjegyző jelentése további ré­
szében felolvasta a megye területén 
előforduló tüzeseteket, beszámolt az 
azokból folyó csendőr és rendőrható­
sági nyomozatokról. Sokat mondó, 
minden ankétezésnél beszédesebb, 
statisztikai adatokkal világította meg 
nagy nemzeti nyavalyánknak, a kiván­
dorlásnak azt a fázisát, mi augusz­
tusban nyomorította meg a zempléni
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munkaerőt. Mi csak a három leglé­
nyegesebb számadatul említjük meg, 
Amerikába kivándorolt aug. hóban 413, 
onnan visszatért 141 ember, mig útlevél 
kiadatása iránti kérelem 1409 esetben 
nyert beiktatást. Jelentette továbbá 
a főjegyző, hogy az adóbehajtás min­
den vonalon rendben folyik, az 190o. 
évre vonatkozó sorozások megejtet­
tek, ismertette a mezőgazdasági vi 
szonyokat, a megyéhez és városhoz 
beérkezett ügyek elintézésével kap­
csolatos számbeli adatokat. A tudo­
másul vett jelentés egyik legkirívóbb 
részlete volt konstatálása ama szo­
morú ténynek, hogy Zemplénben jo 
egynéhány község van még, hol sem 
iskola, sem tanitó nincsen.

Élénk vitát provokált — még a fő­
jegyzői jelentés felolvasása közben 
a főszolgabirák azon panasza, hogy 
a csendőrőrsök minden jelentéktelen 
dolgot bünténynyé fújnak föl. Csak 
igy dagadhatott 1200-ra a bűnesetek 
száma. Gr. Andrássy bándor, Mólnál 
Béla és dr. Szirmay István hozzá­
szólása után, Dókus Gyula indítvá­
nyára a bizottság utasítja a íőszolga- 
birákat, hogy szólítsák föl a csendőr­
őrsöket először a saját hatáskörükön 
belüli intézkedésre s hogy csak azután, 
másodsorban tegyenek feljelentést ap­
róbb, szinte elkerülhetetlen anomáliák 
miatt.

Elhatározta a továbbiak folya­
mán a közigazgatási bizottság, hogy 
vármegyénkben a magyar nyelvet 
terjesztő egyesület azon átiratát, mely­
ben a közmüvelési 1%-os pótadó 
fentartását kéri, pártolókig terjeszti 
a megyei törvényhatóság elé.

Szirmay István dr. vármegyei 
tiszti főügyész több rendbeli mező­
rendőri kihágást, egy sikkasztási és 
egy zsarolási esetet ismertetett, mik 
felebbezés folytán kerültek a bizott­
ság elé. Az előadói javaslatokat ma­
gáévá tette a bizottság úgy ez ügyek­
ben, mint az Olaszliszka és a Máv. 
között felmerült vasúti sorompó és 
őrház építése tárgyában is. Ez utóbbi 
dologgal kapcsolatosan küldöttséget 
küld ki a helyszíni szemle meg- 
ejtése céljából, hogy a küldöttség 
előterjesztése alapján, annak idején 
majd határozhasson.

Pintér István, árvaszéki elnök, 
Löeherer Lőrinc dr., vármegyei tő­
orvos Czakó Ignác, államépitészeti 
mérnök, Eisert István, kir. ügyész és 
Beregszászy István tanfelügyelő je­
lentéseit, melyek nagyobbára csak 
annak a konstatálására szorítkoztak, 
hogy a múlt hónapban ügykörüket 
vármegyénkben közelről érintő, je­
lentékenyebb esemény nem adódott 
elő, jóváhagyólag vette tudomásul a 
bizottság.

Mauks Endre, pénzügyigazgató 
jelentése már nem volt hijján min­
den érdekességnek. Mindjárt szenzá­
cióval járt annak a rendkívüli ösz- 
szegnek emlegetése, melylyel a vár­
megye adózóközönsége hátralékban 
van. Csekély 2 millió 800 ezer ko­
rona ez a summa. A helyszíni szor­
galmazás céljából pénzügyi tisztvise­
lőket rendel ki Mauks a megye kü­
lönböző községeibe. Egyben említést 
tett arról a módszerről is, melylyel 
az egymillió koronányi sátoraljaújhe­
lyi adóhátrálék behajtása körül kí­
ván eljárni. Egy pár jövedéki birság, 
fegyveradó kivetése és más idevágó 
ügy tárgyában elfogadta a bizottság 
a pénzügyigazgató javaslatát; mig 
azzal ellentétben két volt sárospataki 
tanár özvegye felebbezésének, mely­
ben a sárospataki tanár-egylettől él­
vezett nyugdijuknak adótól való men 
tesitését kérik, helyt adott.

Az ülést délután 1 órakor zárta 
be az elnökló főispán.

Adatok
az oktatásügy történetéhez Zem­

plén vármegyében.
Irta: Dudás Gyula.

IV.
A protestánsok a XVI. században 

mindazon helyeken állítottak iskolákat, 
a hol lelkészségek létesültek, vagy ahol

q kath egyházakat a lakosság áttérésé­
vel elfolytak.. Így Ujhelyben ha nem 
is mindjárt 1522-ben, amidőn itt az uj 
vallás tért foglalt, hanem par evvel ké­
sőbb bizonyára létesült iskola. Patakon 
mécr az 1530-as években az elmenekült 
szerzetesek után szintén protestáns kezbe 
került az oktatás s igy történt a kisebb 
községekben is, hol a lelkészségek 
szereztettek. Nagytoronyén pl. az: egy­
házi anyakönyvek szerint mar lo/9-tol 
szervezve volt az egyház, tehat való­
színű, hogy iskolája is mar ekkor !ete­
sült.1) Tokajban Batizy András 1545-ben 
alapította meg az egyházat es iskolát. 
Tarcalon 1606-ban már volt iskola, 
mert a tanitó javadalmát ez évben sza­
bályozták. (Adalékok, II. 316 ) Bodrog- 
kereszturon a tanitó javadalmat 1^)7- 
ben rendezték. (U. o. VIII. 177.) Bano- 
con 1650-ben, Kesznyétenben 1652-ben, 
Tállyán 1665-ben, Monokon 1693-ban, 
Lukán 1629-ben; Bodrogkereszturon 
1638-ban a tanítót Szentpéteri Istvánnak 
hívták, a kinek tanítványai vérengzés 
miatt perbe is lettek idézve. Ujhelyben 
1619. táján külön ref. tanítói és kán­
tori állás volt szervezve. A kántor csak 
éneket tanított. Az iskolának volt egy 
szőlője is. A tanitó fizetését a „Város 
könyve" alapján szintén ez évből is­
merjük legelőször. A sárospataki levél­
tárban őrzött egyházlátogatási jegyző­
könyvek szerint 1629-ben Ujhelyen az 
iskola kijavítása elrendeltetett. A tanítót 
Vári Bálintnak hívták. Nagytoronyén 
az iskola épülete javításra szorult. A 
tanitó itt Újvári György volt. Kistoro­
nyén ekkor még nem volt iskola. Só- 
kuton 1620-ban már az iskola fenállott, 
Varannón 1606-tól, Pazdicson, Terepe­
sen, Őrmezőn már 1650 előtt, Merész­
patakon és Agyagoson 1666-ban, Kla- 
zány és Kucsinban 1650-ben, Király- 
helmeczen 1606-ban, Olaszliszkán 1610- 
ben, Gálszécsen 1623-ban, Nagyráskán 
1645-ben, hol a tanitó fizetése ekkor 
rendeztetett. (Adalékok, V.61.) Battyán- 
ban 1648-ban épült iskola. (Vmegyei 
ltr.) Vámosujfalun 1669-ben, Zemplén­
ben és Tolcsván 1683-ban Terebesi 
András volt a tanitó, akinek részére a 
község egy szőlőt adott. (Adalékok 
VIII. 96.) Evang. iskolák Kucsinban 
1638 előtt, Varannón, Tótkrajnyán és 
óaranyban 1647-ben, Pazdicson 1766- 
ban már léteztek. (Vármegyei levéltár.) 
Bottyánban 1648-ban az evang. és re­
formátusoknak közösr iskolájuk volt. 
(Adalékok, II. 93.) Ágcsernyőn 1648- 
ban ref. lelkészség és iskola létesült. 
(U. o. VII. 292.) Az ellenreformáció s 
az I. Lipót király korabeli, politikai és 
vallási üldözések korában a protestán­
sok Zemplén megyében is sok tért 
vesztettek s az 1681. évi országgyűlé­
sen kénytelenek voltak felpanaszolni, 
hogy Zemplénben az 1662—1681-ig 
terjedő időszak alatt 114 templomot és 
iskolát vesztettek.

Az újhelyi ref. iskola az 1648. évi 
pataki egyházi határozat szerint e tájban 
már nemcsak elemi iskola volt, hanem 
gimnáziumi jelleggel is birt. Az ez év­
ben megállapított tanrendszer szerint 
még Tállyán, Miskolczon és Ungvárott 
az iskolákban csak a poezist és rheto- 
rikát tanították, addig az újhelyi isko­
lában e tárgyakon kívül a logikát, gö­
rögnyelvet és theologiát is előadták. 
Az iskola mellett tápintézet is volt, mely­
ben e tájban húsznál több tanuló volt 
elhelyezve. Az iskola vagyonát képező 
szőlőket maguk a tanulók művelték az 
1651. évi egyháztanácsi határozat sze­
rint. Tanitó mindig csak egy volt, de 
a lelkészek is tanítottak.2) Az 1640-es

i) A nagytoronyai ev. ref. egyház anya­
könyvét személyesen láttam, — az 1579-től 
kezdődő bejegyzések nem eredetiek ugyan, 
de hiteleseknek vehetők.

2j A „Város könyve" 1618-ban „meste­
rek"-ről beszél ott, ahol a tanítók és az is­
kola szőlejét megjelöli. (Dongó: Ujhely tört. 
135. 1.) Az egyházi jegyzőkönyvek tényleg egy 
időben csak egy-egy tanítót említenek, ami 
egy ily nagyobb iskolánál majdnem megfogha­
tatlan.* Tudjuk azonban, hogy á tanitó mel­
lett a lelkészek és a praeceptorok is mű­
ködtek az iskolákban, akik theologusok, u. n 
„öreg diákok" voltak. így érthető, hogy pl. 
Debreczenben, az ország egyik legnagyobb 
ref. kollégiumában a XVI. és XVII. században 
szintén csak 1—1 tanitó működött s a taní­
tók száma csak akkor emelkedett három-ra 
amidőn Váradot a török 1660-ban elfoglalta s

években az eddigi faépülett helyett 
közadakozásból kőépületet emeltek az
iskola számára. Midőn az egyház 1673 
ban a katolikusok kezére került az 
iskola is szünetelt 1682-ig, a midőn 
Thököly azt a reformátusoknak vissza­
adta, de Thököly bukasa után 688-tol 
ismét szünetelt az iskola 170o-ig, 
amidőn Rákóczy állította vissza. Ra- 
kóczy szabadságharcának leveretese 
után 1712-től fogva a sátoraljaújhelyi 
eo-yház és iskola vagyona legnagyobb 
részét elvesztette, minek folytan az is­
kola gimnáziális jellege is megszűnt s 
mivel a kőépületet (mely a mai zsidó
iskola helyén állott) elvesztette, az u n. 
papsor-utca végén ismét egy faepuletbe 
szorult és ettől az időtől fogva egesz 
1792-iv itt tengődött, amidőn a jelen­
legi" állami iskola helyén létesült uj
(2 tanitós) iskola.3) .

Itt emlitem fel, hogy az újhelyi 
iskolában végezte részben tanulmányait 
irodalomtörténetünk egyik jeles alakja, 
Geleji Katona István püspök az loOv— 
1608. évek táján, aki azután Sárospa­
takon tanult tovább. Hogy az újhelyi 
„scholában levő seniorok" vagyis a na­
gyobb tanulók, akiknek külön szőlejük 
Ts volt, sok csintalanságot követtek el, 
mutatja a „Város könyvének" 1617. évi 
följegyzése. (Lásd erre nézve bővebben 
Dongó: Ujhely tört. 135. 1.) A ref. se­
gédlelkész, a tanítók és az iskola sző­
lői a Kopasz hegyen voltak. (U. o.) A 
tanítók közül különös említést érdemel. 
Czeglédi István, a prot. egyházirodalom 
egyik dísze, aki 1642—1644. évek közt 
működött itten, utóbb azonban külföl­
dön folytatta tanulmányait. (Fejes i. m. 
70. 1.) Ez is mutatja, hogy a tanítók e 
korban jobbára papi pályára készülő 
theologusok voltak, akik később pa­
pokká lettek. Állítólag Luther mondta 
ki azt, hogy senkisem lehet addig pap, 
mig tanitó nem volt. Az 1649. évi prot. 
kánonok el is rendelték, hogy a nőt­
len theologusok legfeljebb 2 évig tanít­
sanak elemi iskolában, azután folytas­
sák tanulmányaikat. Ebben az időben 
tehát még nem volt külön néptanító a 
prot. iskolákban.

az ottani iskola megszűntével a tanitók ide 
átköltöztek (I. Debreczen város egyet, leírása 
1882. 473. 1,)

3) Fejes I : A sátoraljaújhelyi ref. egyház 
tört. 69—167. 1. Ugyan ő közli az eddig ismert 
tanitók névsorát.

szaállitása tárgyában. 14. Kolozs vár 
megye átirata az egyéves borjuk vál­
tásának tilalmazása tárgyában. 15. Ko­
lozsvár szab. kir. város átirata az alkot­
mány biztosítása tárgyában. 16. Alis­
pán jelentése a Havaj és Radvány köz­
ségek közötti thatósági útszakasznak a 
törvényhatósági úthálózatból való kiha­
gyásáról és a Havaj-Mezőlaborczi köz­
ségi közlekedési útnak a törvényható­
sági utak sorába való felvételéről. 17 
Zemplén vármegye központi segéd, ke­
zelőszemélyzetének, dijnoki karának és 
szolgaszemélyzetének drágasági pótlék 
esetleg segély iránti kérelme. 18. A vár­
megye dologi szükségleteinek biztosí­
tása. 19. A községek költségelőirány­
zatai és zárszámadásainak tárgyalása. 
A már beérkezett és még beérkezendő 
összes, a közgyűlés által intézendő 
ügyek. A folyó évi szeptember hó 7-én 
tartott állandó választmányi ülés foly­
tatását főispán ur Öméltósága szeptem­
ber hó 22-ének d. e. 9 órájára kitűzvén, 
erről a választmány tagjait tisztelettel 
értesítem.

)( Anyakönyvvezetöi kinevezések.
A belügyminiszter Minyevágásra Ha- 
lásy Illés, Szinnóra Zempléni György 
és Tőketerebesre Kredotsz Ármin se­
gédjegyzőket anyakönyvezetői helyet­
tesekké nevezte ki.

}( Hivatalos órák Sátoraljaújhely 
városnál. F. hó 13-tól kezdve a város­
házán a hivatalos órák beosztása vál­
tozást szenved, amennyiben délelőtt 
8—12 ig, d. u. pedig 3—5-ig lesznek 
megtartva.

)( A mezővárosok szövetsége. 
Molnár János sárospataki főbíró meg­
hívására Abauj, Borsod, Zemplén és 
Szabolcs megyék nagyközségeinek 
küldöttjei összegyűltek Sárospatakon 
s arról tanácskoztak, hogy a nagy­
községek autonómiáját miként lehetne 
kiszélesíteni. Elhatározták, hogy meg­
alakítják a mezővárosok (nagyközsé­
gek) országos szövetségét. A szövet­
ség megalakítása céljából szeptember 
20-án Budapestre kongresszust hív­
nak össze, amelyre az ország vala­
mennyi nagyközsége küldhet meg­
bízottakat.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)(A vármegye törvényh. bizott­
sága közgyűlését folyó évi szeptem­
ber hó 25-én tartja, mely alkalomból 
Dókus Gyula alispán az alábbi meghí­
vót intézte a bizottsági tagokhoz: A 
törvényhatóság rendes közgyűlését Sá­
toraljaújhelybe 1906. évi szeptember hó 
25-ik napjának délelőtt 9 órájára kitűz­
tem s erre a bizottság tagjait tisztelettel 
meghívom. A közgyűlés nevezetesebb 
tárgyai: 1. A nyugdíjazottak illetmé­
nyeinek fedezésére 2o/0-os pótadónak 
megszavazása. 2. Közművelődési ezé- 
lokra V20/o-os pótadónak megszavazása. 
3. Sorozási költségek és háztartási szük­
ségletek fedezésére V^'/o-os pótadónak 
megszavazása. 4. Egy főszolgabírónak 
a VIII. fiz. osztályból a VII. fiz. osztály 
3. fokozatába való választása. 5. Az 
1897. évi XXXIII. t. ez. 18. §-a értel­
mében az esküdtbirósági bizalmi férfiak 
választása. 6. A vármegye 1907. évi 
közigazgatási, árva és gyámhatósági 
költségelőirányzata. 7. A vármegye 
1907—1908. évi közúti költségelőirány­
zata. 8. Belügyminiszter leirata az 1905. 
évi költségvetésből törölt 1 irnoki és 
2 dijnoki állás szervezése tárgyában. 9. 
Fejér vármegye átirata a magyarországi 
földmunkások szövetségének és helyi 
csoportjának feloszlatása tárgyában. 10. 
Fejér vármegye átirata a mezőgazdasági 
éves cselédek szolgálata kezdő időpontjá­
nak megváltoztatása tárgyában. 11. 
Borsod vármegye átirata Budapesten 
egy m. kir. katonai földrajzi intézet 
létesítése tárgyában. 12. Nyitra várme­
gye átirata a nemzetiségi sajtó tizeiméi­
nek megakadályozása tárgyában. 13. 
Kolozs vármegye átirata a volt várme­
gyei számvevőségek és pénztárak visz-

Terményvásár Ujhelyben.
— szept. 12.

A „Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület" által rendezett termény- 
vásár nem a legkielégitőbb eredmény­
nyel zárult; legalább is nem olyannal, 
mit a vármegyénkben mezőgazdasági 
érdekek mindenképen kívánatossá tet­
tek volna. — Magyarország ma még 
s mindaddig mig céltudatos ipar-po­
litikát az Ausztriával való vámközös­
ség nem enged érvényesülni, agri- 
kultur állam s igy elsőrangú érdek, 
hogy minden, az agrár jelleget kö­
zelről érintő anomalia lehetőleg meg­
szüntessék. Hogy vannak ilyes ano­
máliák, mik megbénítják mezőgazda­
sági politikánkat, az kétségtelen s 
ezért volna fölöttébb kívánatos, bog} 
minden, ebben a mederben megindí­
tott akció eredmény nyel járjon. A 
vármegyénkbeli gazdasági egyesule 
dicséretes következetességgel rajta 
van, hogy hivatásának megfeleljen, 
emellett bizonyít- az általa legutob 
is rendezett és folyó hó 11-én meg­
tartott terményvásár, melyről a kö­
vetkező tudósítást adjuk: .

A Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület által rendezett országos 
termény vásár f. hó 11-én tartató 
meg a vármegyeháza nagytermében, 
ahol a bejelentett termények min 1 
2 hosszú zöldposztóval bevont aszta­
lon voltak ízlésesen közszemlére 1 
téve üvegekben és vastag papn‘ a 
cákon. A vásárt Nemthy Jozse • 
elnök nyitotta meg reggel 9 óraim 
Meczner Gyula főispán, több egy
sületi tag, számos terménykereskedő
és eladó jelenlétében.

Bejelentve lett: búza 13,100 mm.
J „ rozs 3,400 mm.

„ „ árpa 13,400 mm.
” ” zab 1,300

--------  31,200 mm-
termény a következő megyebeli bír 
tokosok részéről: Cseley Lajos,
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/^T^Tbáró Sennyey Géza, 
^Htebzráu, szerencsi cukor- 
1E. ffl0Jf Sasdy Ferenc, gr Sze- 
»íir, er™,.6 Vadászi Antal, Ligeti 

Weinberger Arthur. Kisebb- 
eladások történtek bura rozs 

mííÖJ, ,.i Búzáért fizettek 1l 80 f.
* y,b rozsért U-20 f, árpáért 
j3'10 **,,
1-i°1fÍ7 mptónvármegyei Gazdasági 

A , , * „azdaközönseg erdeke- 
ölf" int cselekedni s csak köte- 
M“.kl.f?eliesitettc, midőn ezen ter- 
liS?lár rendezte, melyre külőn- 
®eBÍ rár folyamán mutatkozó ked- 
s»a “més kilátás is ösztönözte s 
V®6 f” éDy árak szerencsétlen ak­
ii** ávakori esőzések folytan 
Sőtt bordáéi és cséplési nehézsé- 
e t annak eredményei, nagyon ked­
vűi befolyásolták, mégis meg- 
rt:“ín „ kezdet nehézségeivel s a 
deresebb jövő reményében megtar-

tl>tlaMtotettel arra, hogy ez első ki- 
ifrletezése a gazdasági egyesületnek, 
Sülönben arra, hogy a termények 
ífezidén annyira alacsonyak, hogy 

nlodók nem iparkodtak azon tu.- 
Sőt a bejelentéstől is tartózkod- 

f; ’ x vásár eredménye ha ezúttal 
anyagilag sikeresnek nem is mond­
ádé mindenesetre arra enged ko- 
Vetkeztetni, hogy kedvezőbb körül- 
ménvek között annak anyagi es er- 
:U sikere a jövőben biztosítva 
tend, különösen ha az a gazdako- 
TöDséff részéről a mostaninál nagyobb 
támogatásban és pártolásban íog ré­
szesülni.

deznék a befektetés kamatait
A megnyitó mulatság, melyet 

a város tanácsa rendezett, — igen 
sikerültnek mondható. Már a kora 
délutáni órákban vonultak ki a ven­
degek s a pihenőkön elhelyezkedve, 
majd a hegyoldalban sétálva a szép 
nap alkonyán igen kellemesen töltöt­
tek el az időt. D. u. t> órakor illeg­
te czuödött a táncmulatság, amely leg­
jobb kedély hangulatban egész éjfélig 
tartott. A rendezőség közben több 
féle szórakoztató látványosságról is 
gondoskodott. így délután egy lég­
gömböt bocsátott fel a Torzsás alatti 
rétről, este pedig Kérészy Gyula vá­
rosi mérnök igen szép tűzijátékot 
rendezett. A különféle fényszórók,

H I R E K.

ánchelyiség-megnyitás a Tor­
zsáson.

— szept. 9.

Sátoraljaújhely város közönsé­
gnek az a sokszor hangoztatott 
dúnsága, hogy egy megfelelő nyári 
iűctennet kapjon a zöldben, vegre 
eíjesült; amenyiben a város képvi- 
eiőtestülete a közóhajnak engedve, 
Torzsáson egy tágas és igen csinos 

luiató helyiséget építtetett. A mu- 
itó helyiség, melyet Zombori János 
pitömester igen Ízlésesen és gondo- 
an állított elő, — tekintettel arra, 
logy minden szükséges mellékhelyi- 
iégekkel is rendelkezik — teljesen 
neg fog felelni a kivánalmaknak s 
ízután egyik legkedveltebb üdülő 
aelyét is képezheti a város közönsé­
gének. De dicséretére legyen mondva 
a város tanácsának, az építményen 
kívül másra is kiterjedt a figyelme,
~mennyiben a körötte elterülő hegy­
oldalt szépen rendezett sétautakkal, 
pihenő padokkal és asztalokkal is 
ellátta. —- Igaz, hogy ezek az u. n. 
szerpentin utak nem felelnek meg 
hivatásuknak, mert bokáig ér rajtuk 
a por, ami kétségtelenül nem kelléke 
íz üdülő helyeknek. Ez utakat tehát 
vagy bekaviesolni, vagy begyepesiteni 
kell. A jövő majd csak meghozza ezt 
h De szaporitandók a pihenő helyek 
is, mert ezek már a megnyitó ünne­
pély alkalmával is keveseknek bizo­
nyultak. Nagy hiányossága azonkí­
vül az uj intézménynek, hogy a 
hozzávezető útrész világítva nincs, 
hj a késő estén onnan való vissza­
vétel a sötétségben valósággal ve­
szedelemmel jár, mert a keskeny 
szekéruton alig térhet ki egyik kocsi 
a másiknak s igy megismétlődhetik 
al a kellemetlenség, ami éppen a 
n^gnyitás estéjén is megtörtént mar 
mutatóba: hogy egyik kocsi valóság­
ul belérohant a másikba.

Maga a tánchelyiség s a körötte 
elterülő rész sincs kellőleg megvila- 
|hva; mert az eddig ott felállított 

lámpa igen gyér világítást ad.
Tekintettel arra, hogy a villany- 

yhágitási vezeték már a köztemetőig 
^jed, a villany világítási társaság 
,an megtehetné a város közönsé­

gnek azt a szívességet, hogy néhány 
Ul9Kk oszlop felállításával kiterjesz­

tési B-Gii LGimuiiK uiTui, nugy a neiy- 
beli „jeunesse doree“ egyik ügyes 
táncos tagja, aki kékvók táncával 
egész élethűen utánozta Kápolnay 
Irén művészetét, — sok tetszést ara­
tott. — A táncterem vendéglőjében 
Kovacsics Istvánná, a városi színház 
vendéglőjének bérlője, a legjobb ki­
szolgálással s kifogástalan ételek- és 
italokkal igyekezett a közönség ked­
vét megnyerni, ami — eltekintve a 
méregdrága áraktól — sikerült is 
neki.

A legjobb hangulatban eltöltött 
félnap emlékével, a késő esti órák­
ban tért vissza a közönség a szép 
kiránduló helyről, amelynek jövője, 
hogy lesz: az már is bizonyítottnak 
látszik.

— Erzsébet napja. Annak a kö­
dös, borongós szeptemberi napnak, 
mikor betetőződütt kálváriajárása ami 
meggyötört patrónánknak, Erzsébet 
királyasszonynak, emlékezete dehogy 
szaggatja meg újból az akkor tépett 
sebeket. Hogy szaggatná meg, hisz 
még jóformán be sem hegedtek., A 
szivekbe markolt ennek a fenséges 
asszonynak tragédiája és a hü ma­
gyar szivek valami fájó remegéssel 
gondolnak vissza a genfi napra, mi­
nek évfordulóján, e hó 10-én nyolc 
éve múlt, hogy Erzsébet királynénk­
nak jóságos szive elvérzett. Minden 
igaz hazafi kegyelettel gondol a haza 
nagy halottjára. A r. kath. templom­
ban gyászmise volt a szomorú év­
fordulón. A gimnáziumi ifjúság pedig 
emlékünnepet tartott.

— Megvilágítják a pályaudvart. 
Ecry annviszor megpanaszlott hiányon, 
mit kiállóvá néhány , Szerencset en 
ember vére festett, segít most az in­
téző hatóságoknak az a rendelkezése, 
melvlyel a helybeli vasúti állomás 
botrányosan gyatra világítása ugye- 
ben - még mindig nem egészen ugy 
ahogy mindenképen kívánatos lenne 
í°f„yté“ edik. Hányszor esett szó ep 
ezeken a hasábokon arról a vétkes 
könnyelműségről, melylyel világítót
t-ík meg eddig az újhelyi pályaud t irt mennyi vádat olvashatott ki az 
államvasutak vezetősége azokbo. az 
• Lhnl mik végzetes szerencsetlen- Rgekről’adttk számot. Legfőbb ideje 
hát hogy változtassanak ezeken az 
nai, n bj ..mikkel való rends^e- anomahákon, am ypmniénrés foglalkozást eppen a Z-empie 

nilandóan felszínen, ügy lat* “k meSatásra találtak a jogos 
szik, m D , , kíméletlen pertrak-

ségének tozbenjárására . ^do«! 

?2l°!Téet héton beim a pályaudvart
98gnetro eum izzó-lámpával látják el.
2b petioRui pelroleum világi-
Hogy «*rt tPV™dem időkből már 
tássai, ily. módon annak ma-végkép k.kopott modoo, an ^

— Bucsujárás Máriapócsra. Sá­
toraljaújhely hol szept. 10-én reggel 
több százfőnyi búcsú járó indult Pet- 
sár Gyula hitoktató káplán vezeté­
sével Máriapócsra. A bucsujárók e 
hó 18-án térnek vissza.

— Harcászati lögyakorlatok. A 
Sátoraljaújhelyben állomásozó honvéd 
zászlóalj legénysége f. év szeptember 
hó 22-én élestöltcnynyel harcszerü 
lövés főgyakorlatot fog tartani a vá­
rostól észak nyugatra fekvő ritka 
hegyen, Lővonal Bozsvapataktól a 
Fekete hegy és Nagyhallgató hegy 
felé. A lőgyakorlat szeptember 22-én 
reggeli 6 órától délutáni 2 óráig tart. 
Veszélyeztettett községek Sátoralja­
újhely, Hosszuláz, Széphalom, Ruda- 
bányácska, Mikóháza, Kovácsvágás, 
Kovácsvágási-huta és az ezek közt 
levő terület. A polgármester ez alka­
lomból hivatalosan is felhívja a kö­
zönséget, hogy az elsorolt területeken 
való közlekedéstől a jelzett időben 
saját jól felfogott érdekében őrizked­
jék.

— Megszűnt lap. A Tokajban 
megjelenő „Zemplén-tokaji Ljság 
a folyó hó 2-án megjelent 30. számá­
val, — dr. Vidor Jenő felelős szer­
kesztőjének Tokajból történt elköltö­
zése miatt — megszűnt.

Vfr.n kell keresnünk. Pedig a köz
gában keli Ke s azert
érdek ilyesmi ^ ^ intézkedés csak 
hisszuk, gy p£]yauűvar tökéletes 
megvilágításának ügyében. Arai nem
is késhet sokáig.

— Besnyö Béla képkiállitása.
Némi mozgalmasságot, egy kevés ele­
venséget van hivatva, hogy keltsen 
városunkban az a nagyarányú kép- 
kiállitás, mi kedden nyílt meg a 
Kazinczy-utcára és a Csalogány közre 
néző sarokhelyiségben. Besnyö Béla, 
jónevü festőművész e vá’hnkozasa, 
melylvel az értéktelen, külföldön ké­
szült szinnyomatokat akarja kiszorí­
tani, kulturális becscsel bir. Minden 
talpalattnyi tér, mit meghódít, a ma 
gyár kultúra, az oly nagyon sóvár­
gott kulturális tovafejlődést biztosítja, 
ezért nem tisztára üzleti vállalkozás, 
de művészi értékű akció a Besnyö 
Béla vezetésével rendezett, ez a kép- 
kiáílitás. A bemutatásra kerülő ke­
nek helylyel közel mind magasabb 
színvonalú, művészi dolgok, különö­
sen kiválik közülök magának Bes- 
nyőnek két, tökéletes tudással meg­
festett képe, egy erdőrészlet és egy 
madonna arc, miknek széles alapo­
kon kivitt, tiszta technikája mind 
Besnyö művészi kvalitásai mellett 
bizonyít. A közönség — töltetlen 
hisszük — hogy áldozatkeszsegevel 
támogatni fogja e művészi vállalko­
zást, annál is inkább, mert oly hal­
latlanul olcsó áron, 4—6 forinton 
nem igen gyakran vehet az ezúttal 
kiállított kepekhez hasonlóan ertekes 
dolgokat. Egy szép kép egész raját 
kelti fel a lelki gyönyörűségnek, mi­
ket, kell, hogy megsokszorozzon az a 
tudat, hogy a kultúrára áldozott iga­
zán nevetségesen csekély összegek­
kel szegényebb festőművész növen­
dékek boldogulását biztosítjuk Bes- 
nvő ugyanis egy a fővárosban tartóz­
kodó festő-kolonia fiatalabb tagjainak 
képeit, mik az ő műtermében és fel­
ügyelete mellett készültek, állítja ki, 
hívatott erők produkcióval veszi lel 
a küzdelmet a külföldi selejtes nyo­
matok ellen és hogy sikerrel, az tob- 
bekközt, Ujhely közönségének áldo­
zatkészségétől is függ. Hogy azon 
nem fog múlni, reméljük, elvegre a 
kultúra diadala mindnyájunk erdeke.

_ XI j iskolaépület. A sátoralja­
újhelyi orth. izr. hitközség e napok­
ban megkezdeti egy modern, nagy 
arányú uj elemi iskola építését, a 
hitközség tulajdonát képező Klastrom- 
utcai telken.

_ Jó família. Nem hiába nem
esik messze az alma fájától; sem id. 
Ferencz János, sem a fia, ifjú Ferencz 
János nem indultak el azon az utón, 
hogy becsületes ember válhatnék be­
lőlük. Most mindkettőjükről egyéb­
ben szól a rendőri krónika. Míg a 
fiatalabb Ferencz Jánost azon csíp­
ték rajta, hogy a görög katholikus 
iskola kertjéből szőlőt lopott, apja, a 
másik jómadár, meg több zsák kuko­
ricát akart elemelni a gyártelep mel­
lől. Azonban a tulajdonos észrevette, 
lármát csapott, mire herencz futni \

kezdett s futás közben oly szeren­
csétlenül ugrott át egy fakerítésen, 
hogy ballábát összezúzta. Az apa 
most a közkórházban, a fiú meg a 
rendőrségi zárkában gondol vissza 
több kevesebb melankóliával az abba­
maradt kalandra.

— A borászati tanfolyam hallga­
tói Tállyán. A jelenleg Tárcái on időző 
borászati tanfolyam hallgatók szept. 
hó 4-én a tanári kar vezetése mellett 
kirándulást tettek Tállyára, hol több 
szőlőt s pincét megtekintettek. A ki­
rándulást a Berger vendéglőben ren­
dezett bankett fejezett be.

— Lopások. Lakatos Anna, hely­
beli napszámosnő feljelentette özv. 
Kovács Jánosnét, hogy 38 koronáját, 
mit a most épülő pénzügyi palota 
egyik szobájában ásott el, ellopta. A 
tolvajt Nasztanovics János elfogta s 
ugyancsak ő kerített kézre egy több­
szörösen büntetett tolvajt T ullajtár 
János személyében. A nevezett csa­
vargó 200 koronát lopott el egy bu­
dapesti szegény kofaasszonytol. 
Gömöri Bertalan, helybeli lakos lei- 
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
kettős fedelű aranyóráját, láncát és 
2000 koronáról szóló takarékkönyvet 
ismeretlen tettes eiemelte. A tolvaj 
Xaay Anna cselédleányt rövid rend- 
őri^nyomozás után sikerült megken­
tem.

— Megkerült leány. Özv. Fedor 
Mihályné, helybeli lakos annak idején 
a rendőrségen följelentett ismeretlen 
kularokat, kik leányát egy nyilvános 
házba csábították. A rendőrség elren­
delte a leány országos körözését, mi­
nek eredményeképen a leány most 
meg is került.

— Betörés. Folyó hó 10-ről 11-re 
virradó éjjel eddig még ismeretlen 
tettesek betörtek a Weisz Miksa tu­
lajdonát képező Club kávéházba. A 
betörést éjjel 3 es 4 óra között kö­
vette el a helyszínnel valószínűleg 
ismerős tettes, kinek kézrekeritésére 
a rendőrség már megindította a nyo­
mozást. A nem várt ejjeli látogató 
elvitt mintegy 50 korona készpénzt,
3 aranygyűrűt és közel 40 korona 
értékű dohánykészletet.

— Duiiky fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műterme Sátoraljaújhely 
főtér 9. ^

_ pármai ibolya szappan. E név
alatt pár óv óta egy kitűnő mosdó^zappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot ? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt ünomitja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrnek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha ^jnk az , 
hogy hasonló finom minőségűben üyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, ak 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér 3 darab 2 kor. 
20 fillér. 'Készítője Szabó Béla 
pangyáros, Miskolcon. Kapható : s át or alj a j 
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

TANÜGY.

— Áthelyezés. A vall. és közokt. 
m. kir. miniszter Fetés István ho- 
monnai állami felsőkereskedelmi is­
kolai tanárt hason minőségben a 
pancsovai állami felsőkereskedelmi 
iskolához helyezte át.

= Értesítés. A sátoraljaújhelyi 
iparos tanonciskolában az 19í)b/í. 
tanévre a beiratások szeptember ho 
12-től bezárólag 20-ig a rendes taní­
tási idő alatt naponként d. u. b « 
óráig az állami elemi iskola 11. A) 
fi-osztálya termében eszközöltetnek. 
A rendes tanítás a beírást idő után 
azonnal megkezdetik. __

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
B Gy Fordítson nagyobb gondot a 

külső formára. Nyelve és verselése még igen 
darabos Tárgyválasztása som mondható sze­
rencsésnek. A romantikus elbeszélés ma mar 
alig hat. Próbálkozzék mással. Prózát szive-
S0bb??enftXkfaölhetők : Párbeszéd; Templom 
előtt*

Felelős szerkesztő és laptulaj donna:
Ebiért Gyula.
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Zemplén vármegye közigazgatási erdészeti bizottságától. 

2706/906. érd. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegyében lévő varannói m. kir. járási 

erdógondnokság kerületében Varannó székhelylyel szer­
vezett járási erdőőri állás lemondás folytán megürese­
dett, ezen III-ad osztályú járási erdőőri állásra pályázat

DylttEzen erdőőri állomás évi javadalmazása :
Évi bérfizetés 400 korona, lakás, fa és rubaillet- 

mény 100 korona, lótartási átalány 160 korona, össze­

sen 660 korona. , , ,, « ...
A javadalmazás utólagos havi részletekben fizettetik.
Pályázótól megkivántatik a magyar állampolgárság, 

fedhetlen előélet, legalább a 24 éves életkor és hogy 
35 évesnél nem idősebb, ép szellemi és testi erő, va­
lamint az erdőőri szakvizsga sikeres letétele. A hivatalos 
magyar nyelven kívül a tót nyelv ismerete is szüksé­
ges, mely adatok hiteles okmányokkal igazolandók.

’ Zemplén vármegye közigazgatási erdészeti bizott­
sághoz intézett egy koronás bélyeggel ellátott és saját­
kezűig irt kérvények 1906. évi szeptember hó 30-ig 
a sátoraljaújhelyi m. kir. állami erdőhivatalhoz annál is 
inkább benyújtandók, mert a később érkezett kérvények 
nem fognak figyelembe vétetni.

Sátoraljaújhely, 1906. aug. 26.

Molnár s. k.,
közig. érd. biz. elnök.

Tk. 2252] 1906. sz.

Utóajánlati
árverést hirdetményi kivonat.

A varannói kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Kasztriner 
László, mint vagyonbukott Lefkovics Salamon 
csödtömeggondnoka által beadott önkéntes ár­
verési ügyben Klein Heiman miskolczi lakos 
által előterjesztett utóajánlati kérvénye folytán 
a saujhelyi kir. törvényszék (a varannói kir. járás- 
bíróság) területén levő Varannó község határában 
fekvő, a varannói 465. sz. tkjvben A. I. 1. sorsz. 
alatt felvett 158. hrsz., 287 négysz. ölet tevő 
138. számú ház, udvar és kertből Lefkovics Sa­
lamon nevén irt 95jigo részre az utóajánlat folytán 
az árverést 25300 koronában ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
kijelölt ingatlan az 1906. évi október h.ó 
12-ik napjának délelőtti 9 órakor a varannói kir 
jbiróság mint tkvi hatóság hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen csakis a meg­
állapít ott kikiáltási áron felül eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°|0-át, vagyis 360 koronát bánat­
pénzül készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. ez. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt iü. miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszelü elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóságnál 1906. évi szept. hó 4. napján.

Kail Béla, kir. jbirő.

Cukrász-tanoncnak
egy jó házból való fiú 
fölvétetik Arduzer Aroland 
cukrásznál Gálszécsen.

' Eredeti diószeghi búza g
első utánvetéséből származó, jól áttelelő, rozsdának ellen- 4. 
álló, vidékünkön kitünően bevált, koránérő es bőtermésü Sfc
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gérbeaüó
5 szobás lakás kerttel 

és villanyvilágítással 

együtt f. évi november 
l-töl. — Bővebb felvi­

lágosítást nyújt a tulaj­
donos ; Özv. Kolos Gyu- 

láné Kassán.

flUCHS JENŐNÉ 
■ nagyrozvágyi gaz 
daságában feloszlatás 
folytán minden nemű 
gazd. felszerelés, úgy­
szintén széna és szalma 
eladó.

o rsaeerrnss;lí

m

Nagykereskedő és gyáros,
■----- ’VI, -A-nd.ráss3r-vLt 2. szám.

Pinczegazdasági osztály.
Ajánlja

borpréseit, borszivattyuit 
(] és borszürőit,
Ü raggyanta- és kenicr-tSilőket,

a szüreteléshez és pineze- 
gazdasághoz szükséges összes 

kellékeket.
Árjegyzéket kívánatra készséggel küld.

Clií :T''i'S'L.

Czlmbalmozni vágyók
alapos oktatást nyernek

úgy kezdők mint haladók

Werner Sárika
oki. czimbalom-tanárnő

CZIMBALOM
= MAGÁN-ISKOLÁJÁBAK

• •

Sátoralja-Ujhely, Deák-utcza
«?v@-

Az oktatások szept. hó 
elsején megkezdődtek.

felvétetik
egy jó házból 

való
keresztény fiú

Klauser Emil
[fűszer-,

csemege- és borüzletében

VARANNÓN.

Beiratkozni még folyton lehet. $
A TANÉV TÍZ HÓRA TERJED.

TANDÍJ HAVONKÉNT:
Heti 3 óra vételénél 12 kor. — 4 óra vételénél 

16 kor. — 5 óránál 20 kor.

Bizományi 
raktár:

Scbnnda V. J.
cs. és kir. udvari 
hangszergyáros 

hírneves 
czimbalmaiból.

Előnyös részlet
fizetésre is.

Minden gazda saját érdekében cselekszik, ha a
hírneves és csakis eredeti „Bácher“-fóle

acélekéket és tégelyacél-eketestet
~~~* vásárolja- __________

A Bacher-fóle ekék ós eketestek kisgazdák számára is készülnek és úgy könnyű 
súly, biztos járás, mint tartósság tekintetében minden más gyártmányt felülmúlnak

és munkateljesítés tekintetében kiválnak.
Az ekefej törhetetlen acélból készül, melyekért szavatosságot vállalok.

Árjegyzéket és árajánlatot készséggel ingyen küldők.

BÁCHER RUDOLF kizár, ekegyár-raktára.
Magyarországi vezérkópviselö :

= SZŰCS ZSIGMOND Budapest, Nagymező utca 68. =
A MELICHÁR-féle cs. és kir. szabadalmazott

„TT NICUM DEILL“

sorvetógép, ngy ezólszerü szerkezet, kevés vonóerőszükséglet, pontos szabályt zha- 
tás, mint tartósság tekintetében valamennyi gyártmány között az első helyet fog­
lalja el. Erről tanúskodik azon körülmény, hogy az utóbbi 13 évben 26.00<i- nei 

több ily gép adatott el. — Ábrás leírással és árjegyzékkel ingyen szolgál:

MELICHÁR FERENC ZA&5Z&S&
Magyarországi vezérkópviselö:

===== SZŰCS ZSIGMOND BUDAPEST
VI. kerület, Nagymező-utca 68. szám.

fi a Nj0kb es legfinomabu
1 O O I rí Gzipő tisztítószer

Egyedüli gyarosTrifzSchulz iun. reszv-társ Li^cseésEnC"

Sátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intéseiében. -


